Neuigkeiten für die Abteilung Ju-Jutsu

Liebe Sportfreunde,

 
Da viele von euch an unserer diesjährigen Mitgliederversammlung nicht teilnahmen, wir sie aber trotzdem über den Verlauf informieren wollen, findet ihr hier das von unserer Verwaltungsleiterin Waldi erstellte Protokoll der Versammlung. 
 
 

Viele Grüße

 

 

Reinhard im Namen der Abteilungsleitung  
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TOP 1 – Begrüßung und Feststellung der Stimmberechtigten
Abteilungsleiter Reinhard Schroll begrüßt die Anwesenden und stellt 16 stimmberechtigte Teilnehmer fest (s. Unterschriftenliste).


TOP 2 – Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung
Durch die Einladung vom 30.01.2024 wird die ordnungsgemäße Einberufung festgestellt.

TOP 3 – Ehrungen
Es hätte einige Kandidaten gegeben, die aufgrund ihrer langjährigen Mitgliedschaft die entsprechenden Ehrennadeln erhalten hätten. Leider war keines dieser Mitglieder anwesend, Ehrennadeln konnten somit nicht verliehen werden. Wolfgang erhält von Reinhard eine kleine Aufmerksamkeit in Form von Schokolade für seinen unentwegten Einsatz und für die Bereitstellung des Vereinsheims samt Vorbereitung für solche Anlässe. 


TOP 4 – Bericht der Abteilungsleitung
Reinhard berichtet kurz über den gelungenen Ausflug im Oktober 2023. Die Kosten für einen Bus konnten durch die Bildung privater PKW-Fahrgemeinschaften im Rahmen gehalten werden. Ebenso wurde unsere Neujahrsfeier im Januar 2024 – trotz etwas enttäuschender Beteiligung – als schönes Ereignis gewürdigt. Reinhard erwähnte auch die Sonderkurse wie Qi Gong und Frauen-Selbstverteidigungskurse im letzten Jahr und den neu aufgelegten Seniorenkurs, der mit bisher zehn Teilnehmern sehr gut angenommen wurde. Im Januar fanden zudem Prüfungen von Gelb- bis Braungurt statt. Alle Teilnehmer haben bestanden und es werden Hoffnungen gehegt, das Technik-Training auch für die Zukunft gesichert zu haben. Des weiteren wird erwähnt, dass wir im letzten Jahr verstärkt versucht haben, unsere Untersparten Kali Silat Evolution und Systema in die Pressearbeit einzubinden. Für Systema gab es einen Artikel in der Münchner Nord-Rundschau mit einem Angebot, unverbindlich zu schnuppern. Nur zwei Menschen haben das angenommen. Bei Kali Silat Evolution bräuchten wir mehr Input und Bilder, damit auch in diesem Bereich mehr getan werden könnte. Reinhard betont das sehr gute Verhältnis der gesamten Vorstandschaft untereinander, bedankt sich bei Waldi für die Verwaltungs- und Pressearbeit und erinnert an die Versammlung des Hauptvereins am 18.03.2024. 
Wolfgang berichtet als am 28.02.24 wieder gewählter Jugendleiter über die bei der o.g. Prüfung Mitwirkenden aus dem Kinder- und Jugendbereich. Es wurde für den Gelb- und Grüngurt geprüft und bestanden. Am 17.03.2024 besucht Wolfgang mit sechs Kindern/Jugendlichen einen Kinder- und Jugendlehrgang in Rosenheim. 
Daniela stellt den Kassenbericht 2023 vor: 2023 standen Einnahmen in Höhe von 15.100 Euro Ausgaben in Höhe von 13.600 Euro gegenüber. Das Jahr 2023 schloss damit mit einem Überschuss von 1500 Euro ab, wobei es aber durch noch im Januar eingereichte Abrechnungen im Endeffekt zu einem einigermaßen ausgeglichenem Haushalt kam.   
Helmut berichtet als Sportleiter über den laufenden Trainingsbetrieb, der mit fünf Trainern/Übungsleitern, davon zwei Schwarzgurte, gut betreut wird. Die erforderliche Lizenzverlängerung für die Aufgabe als Prüfer wird 2024 verlängert. Zwei Jugendliche wurden darin bestärkt, die Anforderungen zum Club-Assistenten zu meistern. Auch Helmut ist über die gute Teilnahme am neu aufgelegten Seniorenkurs erfreut. Für die Jubiläumsfeier (75 Jahre SFH) im Juli plant und organisiert er eine Aufführung mit Erwachsenen, Jugendlichen und Kindern (Opfer-, Täter-, Retterspiel). Am 28. April 2024 führen wir einen Landeslehrgang durch. Einen Tag vorher wird es eine vom Sportamt München initiierte Veranstaltung mit Gehandicapten und deren Betreuern geben, in Zusammenarbeit mit Pit (Judo-Abtteilung). Anstehende Prüfungen im Kinderbereich sind angedacht. Einige Kinder möchten gerne eine Prüfung absolvieren. Dies setzt aber die regelmäßige Teilnahme am Training, Disziplin und das Beherrschen der gefragten Techniken voraus. Als Termin wird evtl. Juni/Juli 2024, vor den Sommerferien, ins Auge gefasst. Reinhard erinnert an das neue Prüfungsprogramm. Alle zukünftigen Prüfungen werden unter diesem Gesichtspunkt abgehalten werden. 

Top 5 – Neuwahl der Abteilungsleitung 
Als Wahlvorstand wird Rene Weil einstimmig gewählt. 
Die Abteilungsleitung wird einstimmig für die vergangenen zwei Jahre entlastet. 
Alle bisherigen Mitglieder der Abteilungsleitung stellen sich wieder der Wahl zur Verfügung. 
Reinhard wird als Abteilungsleiter mit einer Stimmenthaltung gewählt und nimmt die Wahl an. 
Waldi wird als Verwaltungsleiterin mit einer Stimmenthaltung gewählt und nimmt die Wahl an. 
Daniela wird als Kassenwartin mit einer Stimmenthaltung gewählt und nimmt die Wahl an. 
Helmut wird als Sportleiter mit einer Stimmenthaltung gewählt und nimmt die Wahl an. 
TOP 6 – Vorlage und Genehmigung des Haushaltsplanes 2024
Daniela führt aus, dass der Etat 2024 mit 11.500 Euro an Einnahmen und Ausgaben von 13.300 Euro und damit einem Minus an 1.800 Euro geplant ist. Nicht berücksichtigt dabei sind die Einnahmen aus den Sonderkursen, da noch nicht bekannt.  Die Höhe der Zuschüsse der Stadt München und dem Freistaat Bayern entsprechend der Werte aus den früheren Jahren nur mit 2.500 Euro geplant, da sie  im letzten Jahr pandemiebedingt relativ hoch ausgefallen waren. Die Entwicklung dieser Aspekte und eine eventuelle Anpassung der Trainer- und Übungsleiterhonorare wird weiter beobachtet. Der Haushaltsplan 2024 wird einstimmig genehmigt. 

TOP 7 – Terminplanung 2024
Reinhard: am 06.07.2024 findet die 75-Jahr-Feier des Gesamtvereins SFH statt, die durch ein Organisationsteam geplant wird. Für unsere Abteilung bereitet Helmut die Vorführungen vor, auch Systema (Ilja sagte gleich zu) und Kali Silat Evolution sollen mit eingebunden werden. 
Für einen Ausflug im Jahr 2024 wird noch überlegt. Die Finanzen müssen geprüft und Ideen gesammelt werden. Für den bisher erfolgreichen Seniorenkurs wird eine kostenlose Weiterführung nach Ostern und ein neu aufgelegter Kurs in der Zeit vor den Sommerferien in Betracht gezogen. Nach den Osterferien wird voraussichtlich wieder ein Qi Gong-Kurs stattfinden. 

TOP 8 -   Anträge und Diskussion, Verschiedenes/Aussprache  
Keine Anträge, Diskussionen o.ä.            
Reinhard bedankt sich für die Teilnahme und beschließt die Versammlung mit der Aussicht auf anschließend Kaffee und Kuchen (gespendet von Gaby) um 13:50 Uhr. Vor der Versammlung gab es bereits unser allseits beliebtes Grillen mit Salat- und Beilagenspenden. Vielen Dank auch dafür im Namen aller Beteiligten!             
 

Protokoll verfasst: 
05.03.2024
Waltraud Dlouhy 

gesehen: 



Reinhard Schroll
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