Neuigkeiten für die Abteilung Ju-Jutsu

Die Mitgliederversammlung am 08.03.25 war leider sehr schwach besucht. Nur sieben Personen fanden den Weg ins Vereinsheim. Diese mussten sich dann dem Kampf mit den drei Kuchen stellen! 

Das von Waldi wie immer vorbildlich erstellte Protokoll der Versammlung findet ihr weiter unten zu eurer Kenntnis.  
Hinweisen möchte ich noch auf das zweite Training am Mittwoch. Hier findet in der Zeit bis zu den Osterferien zumeist ein Qi-Gong-Schnuppertraining statt. Interessierte finden dazu nähere Hinweise in der Qi-Gong-Gruppe auf Whatsup oder bei mir.
 

Viele Grüße

 

 

Reinhard im Namen der Abteilungsleitung  
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TOP 1 – Begrüßung und Feststellung der Stimmberechtigten
Abteilungsleiter Reinhard Schroll begrüßt die Anwesenden und stellt 7 stimmberechtigte Teilnehmer fest (s. Unterschriftenliste).


TOP 2 – Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung
Durch die Einladung vom 15.01.2025 mittels Mail, Homepage und Aushang wird die ordnungsgemäße Einberufung festgestellt.

TOP 3 – Ehrungen
Es hätte einige Kandidaten gegeben, die aufgrund ihrer langjährigen Mitgliedschaft die entsprechenden Ehrennadeln erhalten hätten. Leider war keines dieser Mitglieder anwesend, Ehrennadeln konnten somit nicht verliehen werden. Wolfgang, Helmut, Daniela und Waldi erhalten von Reinhard eine kleine Aufmerksamkeit in Form von Schokolade für ihren Einsatz und die gute Zusammenarbeit. Wolfgang bedankt sich im Namen der Vorstandsmitglieder bei Reinhard und Monika für die zahlreichen Versammlungen mit erstklassiger Verpflegung in der Ebereschenstraße. 


TOP 4 – Bericht der Abteilungsleitung
Reinhard berichtet über die wichtigsten Ereignisse (chronologische Reihenfolge): 

· Helmut und Reinhard besuchten erfolgreich einen Lehrgang zur Verlängerung der Prüferlizenz im April 2024. 
· Die Beteiligung an der Veranstaltung für Behinderte im April verlief gut und fand Zustimmung. Helmut betont, dass es sehr nette und sympathische Teilnehmer gab und die Mitarbeit sehr viel Spaß gemacht hat. 

· Die Schnupperkurse Kali Silat Evolution und Systema im 2. Quartal 2024 fanden leider nur wenige Teilnehmende und erfuhren kein großes Interesse. 

· Bei der 75-Jahr-Feier hat sich die Abteilung überdurchschnittlich fleißig eingesetzt (Vorbereitungsarbeiten, Mithilfe beim Ablauf usw.) 

· Die traurigen Todesfälle von Stephan Kubala und Josef Nadler wurden nochmals erwähnt. Die Abteilung war bei den jeweiligen Trauerfeiern gut vertreten. 
· Der Erste-Hilfe-Kurs am 09.11.2024, der – mit einer Ausnahme - enttäuschenderweise nur von Ju-Jutsu-Mitgliedern besucht wurde, wurde von allen Teilnehmern sehr wertgeschätzt. 

· Die Jahresanfangsfeier am 11.01.2025 war mit über 40 Gästen (Mitglieder, Eltern und Geschwister) gut besucht. Auch das Aktivitätsprogramm in den Hallen der Hugo-Wolf-Schule fand guten Anklang. Eine Wiederholung im nächsten Jahr ist durchaus vorstellbar. 

· Der Landeslehrgang am 01.03.2025 ist dank guter Vorbereitungsarbeit problemlos verlaufen und war mit über 50 Teilnehmern sehr gut besucht, auch wenn nicht alle gezeigten Techniken uneingeschränkte Zustimmung fanden. 

Waldi erwähnt kurz ihre Tätigkeit als Pressewart und „Frau für´s Schriftliche“. Die Aufgabe macht ihr Spaß – trotz mancher Schwierigkeiten mit der Redaktion –  wie auch ihre Beteiligung als Übungsleiterin im Kindertraining. 

Helmut führt aus, dass das Training insgesamt perfekt abläuft. Vertretungen bei Verhinderung einzelner Trainer und Übungsleiter werden meist problemlos gefunden. Beim Erwachsenen-Training fehlt es leider an Masse. Der Trainingsverlauf bei den Kindern ist insgesamt erfreulich. Ab September 2024 wurde der Fokus explizit auf den Prüfungstermin im Dezember 2024 gelegt. wurde.  Durch die bestandene Prüfung konnten die meisten gut motiviert werden.  

Auch Wolfgang sieht im Bereich des Kindertrainings eine positive Entwicklung und plant eine Teilnahme am Jugendlehrgang im März 2025.  

Top 5 – Vorlage und Genehmigung des Haushaltsplanes 2025 
Daniela trägt den Kassenbericht vor. 
Einnahmen 2024: 14750,00 € 
                      Mitgliedsbeiträge, Zuschüsse München & Bayern, Zuschüsse Grüzmann Fond, Einnahmen
                      Sonderkurse
Ausgaben 2024: 14890,00 € 
                      Weiterbildungsmaßnahmen, Hallenkosten, Aufwandsentschädigungen, Jahressicht-
                      marken, Versicherung, Speisen & Getränke, T-Shirts, Pässe, Urkunden, Reisekosten
                      Jahresabschluss 2024: minus 140,00 €
Etatplanung 2025
                      Einnahmen 2025: 13000,00 € 
                      Mitgliedsbeiträge, Zuschüsse München & Bayern 
                      Ausgaben: 13700,00 € 
                      Aufwandsentschädigungen, Hallenkosten, Feiern, Jahressichtmarken, Weiterbildung
                      Jahresabschluss 2025: minus 700,00 € 
Der Haushaltsplan 2025 wird in offener Wahl einstimmig angenommen. 
TOP 6 – Terminplanung 2025 

· Wolfgang weist auf die Kinder- und Jugendversammlung am 19.03.2025 hin. 

· Reinhard weist auf die Hauptversammlung des Gesamtvereins am 10.04.2025 im Vereinsheim hin, bei der ein neuer Vorsitzender als Nachfolger von Michael Hesse gewählt wird. Reinhard wirbt für eine Teilnahme. 

· Im Rahmen des KISS-Osterevents werden wir am Donnerstag, 17.04.2025, den Kindern wieder Ju-Jutsu vorstellen 
· Am 11.10.2025 wird es wieder eine Veranstaltung für Behinderte und deren Betreuer (Leitung Pit von der Judoabteilung) in Zusammenarbeit mit dem Behindertensportverband  geben, bei der wir aufgrund der positiven Erfahrungen gerne wieder unsere SV-Techniken vorstellen 

· An den Montagen, 10.03. und 17.03.2025, erhalten wir „Besuch“ von – wie von Benedikt Hagenbusch angekündigt – ca. 15-20 Mitgliedern der Freiwilligen Feuerwehr Harthof, die auf unsere Einladung hin als Dank für die Auffrischung in Erste-Hilfe eine Einführung in Ju-Jutsu erhalten werden. Das Ziel ist die Kontaktpflege in Bezug auf weitere Erste-Hilfe-Kurse und bestenfalls eine Werbung von Neumitgliedern. 

· Ausflug 2025: aufgrund hoher Finanzierungskosten wird ein Ausflug im Herbst 2025 eher abschlägig beschieden. Dafür wäre wieder eine Jahresanfangsfeier 2026 vorstellbar. 

· Zweites Mittwochstraining: Der Qi Gong-Kurs lief aus, soll aber als „Probetraining“ weitergeführt und die Beteiligung beobachtet werden. Es wird einen „Spendenaufruf“ an die Teilnehmer geben. 

· Für den 07.04.2025 ist eine Vollgurt-Prüfung geplant – blauer Gürtel bei Olli, Jakob und einen externen Prüfling. Weitere vier Mitglieder werden die Prüfung für den gelben Gürtel ablegen. 

TOP 7 -   Anträge und Diskussion, Verschiedenes/Aussprache  
Keine Anträge, Diskussionen o.ä.            
Reinhard bedankt sich für die Teilnahme und eröffnet das Kaffee- und Kuchenbüffet. 

Protokoll verfasst: 
12.03.2025
Waltraud Dlouhy 

gesehen: 



Reinhard Schroll
 

Protokoll zur ordentlichen Jahresversammlung 2025 �der Ju-Jutsu-Abteilung   �		    �08.03.2025, 15:00 Uhr bis 16:15 Uhr �im Vereinsheim, Trenkleweg 








